
 

 

Spreekpunten van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties, mevr. Drs. A.Th.B. Bijleveld-Schouten, bij de 
opening van het Parlementair Overleg Koninkrijksrelaties op 
maandag 16 juni 2008 
  
 
Voorzitter, Leden van de Staten van de Nederlandse Antillen, de Staten van 
Aruba en de Staten-Generaal, dames en heren, 
 
Het is een groot genoegen om u in een van ’s lands mooiste vergaderzalen toe te 
mogen spreken en het is een even groot genoegen om u nu weer hier in Den 
Haag te kunnen ontmoeten.  
Het Koninkrijk leeft; het heeft een wezenlijke betekenis voor ons allen en dat 
zal, na de veranderingen die we nu vorm geven op de Antillen, alleen maar 
meer worden. 
 
In de afgelopen maanden is heel veel werk verzet op het gebied van de 
staatkundige vernieuwing en de rechtshandhaving. En in het proces dat moet 
leiden tot nieuwe staatkundige verhoudingen hebben we de 
verantwoordelijkheid genomen om samen op weg te gaan naar een nieuwe 
toekomst binnen ons Koninkrijk.  
Daarbij zullen we ook en veel spreken over goed bestuur, een onderwerp dat in 
Nederland in de aandacht staat.  
Bij mijn overleg op de Antillen speelt – zoals u allen weet - de bestrijding van 
corruptie en vriendenpolitiek een belangrijke rol. Het Openbaar Ministerie op 
de Antillen treedt daar ook tegen op en bij de toekomstige schuldsanering is 
goed bestuur een absoluut vereiste. 
 
Woensdag aanstaande zal ik – op uw uitnodiging – over de fase in de 
staatkundige ontwikkeling een inleiding houden. Daarin zal ik stilstaan bij de 
positie van Curaçao en St. Maarten en de BES-eilanden. Het is misschien goed 
te melden dat we ook een “BES-week” hebben met bestuurders van de BES-
eilanden en alle departementen. 
 
Ons koninkrijk kent een grote verscheidenheid maar tegelijk ook een grote 
verbondenheid die – en ik wil dat nog een keer benadrukken - door heel velen 
wordt gevoeld.  
We hebben in ons koninkrijk een gezamenlijk fundament, bestaande uit 
gedeelde waarden, één staatshoofd, onze taal en onze gedeelde geschiedenis.  
Op dat fundament rust een grote verscheidenheid aan mensen die door hun 
verschillen en eigen identiteiten bijdragen tot een nieuw, groter, geheel. 
 
Het proces waar we nu mee bezig zijn moet niet als een schaakrubriek in de 
krant zijn, waarin oude matches worden nagespeeld.  
Ik zie geen heil in het herhalen van oude zetten. Oude meningverschillen waren 
gisteren.  



 

 

De verschillen vandaag nemen we serieus en de oplossing daarvan moet de 
basis zijn voor een nieuwe samenwerking. Met respect voor wat ons van elkaar 
onderscheidt en scherp voor ogen houden van wat ons met elkaar verbindt. 
 
Ik heb vertrouwen in een goede afloop van dit overleg - voor alle partijen.  
Ik houd van een stevig debat. Zolang we het doen in het belang van het 
Koninkrijk als geheel en in het belang van alle partners binnen het Koninkrijk 
individueel. En met respect voor elkaars integriteit. Dat geldt in alle delen van 
het Koninkrijk. Op de Antillen, op Aruba en in Nederland. 
 
Zoals ons Statuut ook in zijn preambule stelt: 'de eigen belangen zelfstandig 
behartigen, en op voet van gelijkwaardigheid de gemeenschappelijke belangen 
verzorgen en wederkerig bijstand verlenen'. 
 
Dames en heren, het zal lukken; een week als deze zal vast een paar hartige 
woorden opleveren.  
 
Maar het moet vooral een bijdrage zijn om het onderlinge begrip en vertrouwen 
weer te versterken en zo bij te dragen aan de wetenschap en het vertrouwen dat 
we samen in één Koninkrijk bestaan. 
 
Dames en heren, ik wens u allen een prettig en vruchtbaar overleg. 
 

 


